



中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會 LEGISLATIVE COUNCIL

葉劉淑儀 道員 GBS, 太平紳士 Hon Mrs Regina IP LAU Suk-yee GBS, JP

香港中區立法會道一號

立法會綜合大樓

衛生事務委員會主席

蔣麗芸議員, SBS, JP

葉劉淑儀 蔣麗芸主席

要求醫院管理局出席衛生事務委員會會議

本人自 2 月 10 日起收到多宗投訴，指原本已獲安排於醫院管理局（下稱“醫管局”）轄下醫院，於 2020 年 2 月 3 日至 7 日期間進行手術，但卻受到「醫管局員工陣線」發起的罷工所影響，導致手術延遲。受影響的病人及家屬因此要求本人協助，向醫管局跟進。

在全港同心抗疫期間，絕大部分醫護人員謹守崗位，專業精神值得廣大市民尊重及支持，但極少數人卻無視市民安危，濫用權利，將病人生命視作談判籌碼。截至 4 月 27 日，本人收到共 27 宗病人及家屬投訴個案，大部分求助人擔心病情惡化，要求醫管局盡快為手術重新排期。我感謝醫管局總裁高拔陞醫生，在收到我的轉介後已安排盡快處理。但部分個案則認為其病情受醫護罷工影響，不排除向罷工醫護索償，當中包括兩個求助個案，懷疑因手術延誤而導致視網膜脫落，視力嚴重受損，病人已申請法律援助以追討賠償。我們已將手上全部資料轉交醫管局跟進。

本人認為，醫管局有必要向受影響病人、家屬及公眾交代跟進情況。就此，本人懇請衛生事務委員會接納本人意見，邀請醫管局代表出席立法會衛生事務委員會會議，交代跟進醫護罷工的工作進度，及何時可就已申請法援的個案提供醫療報告，以方便受害病人按法律程序跟進。耑此奉達，並頌

鈞祺

葉劉淑儀

委員 葉劉淑儀

謹啟

2020 年 4 月 28 日